

Să întâmpinăm cum se cuvine Măreața zi a Victoriei Socialismului

Ne mai desparte puțin timp de
această mare zi a oamenilor muncii din
toată lumea vor sărbători cea de
a opta aniversare a Mărei Revo-
luții din Octombrie, data când po-
pușorul de sub fosta tiranie țari-
stă și-au scuturat jugul și spăr-
gând frontul lagărului capitalist,
au construit primul Stat din lume
în care omul a fost liberat de
exploatare.

Această zi este sărbătorită pre-
tutândeni unde există colectivitate
de muncitori pentru că Revoluția
din Octombrie a deschis omenirii
drumul spre eliberare și așa cum
ne învăță tov. Stalin, a însemnat
o cotitură radicală în istoria o-
menirii, o cotitură radicală în
soarta istorică a capitalismului
mondial, o cotitură radicală în
mișcarea de eliberare a proleta-
ratului mondial, o cotitură radi-
cală în mijloacele de luptă și or-
ganizare în felul de trai și tra-
diții, în cultura și ideologia mas-
elor exploatate din toată lumea.

Ea a arătat că muncitorimea
condusă de Partidul său de a-
vantgardă își poate cuceri liber-
tatea, se poate scutura de exploa-
tare.

(Continuare în pag. IV-a)

În cadrul întrecerilor socialiste

Muncitorii atelierului de grup Petrița contribuie la obținerea unor rezultate bune în munca minierilor

Alături de mineri, muncitorii atelierului de grup Petrița, aflați în între-
cere socialistă, depun eforturi mărite pentru realizarea producției de cărbune
programat.
În acest scop, muncitorii dela atelierul de grup, organizându-și munca, se
străduiesc să sprijinească munca minierilor, contribuind la obținerea unor bune rezul-
tate în muncă.

Prin îngrijirea și buna între- ținere a utilajului tehnic își ajută tovarășii din muncă

La mina Aninoasa, simțindu-se
lipsa unei instalații pentru un
puț de extracție, care să poată fa-
ce față transportului mai adân-
cit și punându-se problema tran-
sportării unei asemenea instalații
dela Mina Petrița unde stătea
neutilizată, grupa lăcătușului De
kerly Eugen împreună cu tov.
Kacso Henrik, Ianki Francisc,
Szedlak Petru, și maestrul Radu
Alexandru, s'au oferit ca pe lângă
serviciul normal să facă și această
lucrare.

Fixându-se pentru demontarea
puțului un termen de 12 zile, e-
chipa, de mai sus, datorită ela-
nului în lucru și buneii organi-

zării, a terminat lucrarea în timp
de 8 zile, recuperând un prețios
timp uzinei. Aceeași străduință
a depus-o și grupa lăcătușului
Chiriac la transportarea instala-
ției spre destinație.

Desființarea cimitirelor de materiale vechi, sortarea și utilizarea acestora

Pe lângă reducerea consumuri-
lor specifice, a rebuturilor și de-
șeurilor, desființării cimitirelor de
materiale vechi, sortarea și în-
trebuințarea acestor materiale e-
ste o problemă ce preocupă a-
dânc muncitorii dela ateliere. Ei
și-au luat angajamentul ca prin

V. Mureșanu
coresp. voluntar

(Continuare în pag. III-a)



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenel P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENT
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru munc. r. țării și industriale)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în camera șef. sp. Dir. Gen. P.T.T. nr. 481 m. 1948

Eu toate rezultatele frumoase obținute

Lupta pentru îmbunătățirea calității produselor, trebuie să rămână o preocupare permanentă a muncitorilor și tehnicienilor dela I. M. S. Hunedoara

Ca urmare a muncii efective depuse
de org. de partid pentru îndrumarea în-
treceților în decursul perioadei 1 Apr.
1 Oct. a. c. programele de producție fixate
de Ministerul Industriilor au fost depășite,
realizându-se totodată îmbunătățirea cali-
tății produselor.

Astfel, programul de oțel fixat de Mi-
nister a fost depășit în perioada întrece-
rilor cu 45,7 la sută, față de 26,7 la
sută, cât era în Aprilie, iar productivita-
tea muncii în kg. oră/om a crescut dela
78,5 în luna Aprilie, la 106 în Septembrie,
față de 64 media anului 1943.

La secția Laminoare, programul a fost
depășit cu 141 la sută în luna Sept. față
de 22 la sută cât era în Aprilie, în
întreg în urma ul întrecerilor depășirea fiind
de 144,8 la sută. Productivitatea muncii

în kg. oră/om a crescut dela 82 în Apr.
la 160 în Sept., față de 64 în 1943.

Mai slab se prezintă situația la Furnale
unde programul de tonă, pe întreaga pe-
riodă a întrecerilor din cauza slabei or-
ganizării și repartizării a oamenilor în câ-
mpul muncii, a fost depășit cu numai 14,3%.

Și la celelalte unități ale uzinelor, pro-
C. Butanche, coresp

(Continuare în pag. III-a)

La 29 Oct. va începe

Congresul General A. R. L. U. S.

BUCUREȘTI, 13 (Agerpres).
În ziua de 11 Octombrie a. c., a
avut loc ședința Consiliului Gene-
ral de conducere ARLUS care a
aprobat lucrările pregătitoare și
a decis convocarea celui de al doi-
lea Congres General ARLUS pen-
tru 29 Octombrie a. c. la orele 9
dimineața.

Cum a fost bătut recordul ipocriziei Mister Thorp a „desființat clasele sociale“

de N. Șimmel

America este cunoscută ca țara celor mai
extravagante recorduri. Omul care a mân-
cat cel mai mare număr de gogoși din
lume a fost răsfățatul publicității, atunci
când gloria ultimului răpitor de copii a
apus în coloanele unui ziar de seară.

Presa și radio-ul american sunt scu-
turile pe care sunt ridicați pentru o clipă
deasupra mulțimilor prostie eroii celor
mai ciudate dintre recorduri.

Un asemenea erou a fost nu demult
mister Thorp, delegatul american în Co-
nsiliul economic și social al Organizației
Națiunilor Unite.

Căci mister Thorp a bătut cel mai
american dintre recorduri, un record care
se referă la structura sufletească și inte-
lectuală a conducătorilor politici ameri-
cane și anume recordul ipocriziei.

Lucrurile s'au întâmplat astfel:

În ultima sesiune a Consiliului econo-
mic și social al O.N.U.-lui în timpul dis-
cuțiilor privitoare la raportul asupra ac-
tivității Biroului Internațional al Muncii,
delegatul american mister Thorp a fi-

nut un mare discurs care a fost o capo-
d'operă de ipocrizie.

Paradisul capitalist prezentat de Mister Thorp

Spre cea mai mare nedumerire a asis-
tenței, mister Thorp a declarat că Sta-
tele Unite constituie un exemplu clasic al
armoniei sociale și economice care dom-
nește între capitaliștii exploatați și mun-
citorii exploatați și că în general Ame-
rica se află în pragul unei societăți fără
clase. Thorp a făcut această declarație
fără să se teamă de consecințe, căci știa
dinainte că falmoasa Comisiune pentru cer-
cetarea activității angajamentelor nu-l va
supune vreunei anchete pentru opiniile sale
„roșii“.

În țările capitaliste a declarat mister
Thorp nu există niciun antagonism între
interesele muncitorilor și acelea ale capi-
taliștilor.

Un asemenea antagonism a existat a-
cum o sută de ani, a lămurit mister Thorp
auditoriul său uluit.

(Continuare în pag. III-a)

FACTURUPA

Cronica teatrală

„Uite Stroe nu e Stroe“

Teatrul Comunal Deva

După „Cântecul Muncii” prezentată de ansamblul artistic al C.G.M., „Uite Stroe nu e Stroe” a fost o a doua reviză vizională prin care publicul spectator din orașul nostru a putut să ia contact cu o producție artistică autohtonă, creată în spiritul artei progresiste.

„Uite Stroe nu e Stroe” chiar dacă n'a fost la înălțimea primei, a constituit totuși un foarte promițător început și a fost incontestabil superioară celor prezentate până acum de diversele trupe de reviză.

Strădanțiile autorului de a-i da un conținut au fost într-o măsură destul de mare înmuncate de succes, revista abordând în general teme luate din realitate și în acest caz discuțiile desigur nu pot interveni decât asupra felului în care ele au fost tratate.

În general subiectele se pot împărți în două grupe. În subiectele inspirate din marile realizări deja noi, se poate încadra sugestiv tabloul „Țară, țărișoară ai o nouă mișoară” în care se arată semnificația stemei de pe nouile bancnote de 1000 lei: bogățiile țării se află în mâinile celor ce muncesc. Melodia populară care a dat textului o și mai mare valoare, decorul ce reprezintă o bancnotă de 1000 lei, au făcut ca acest tablou să fie foarte sugestiv și din punct de vedere artistic bine realizat.

Deasemeni, pe un motiv popular tabloul „Pauzi ia, masinile ia” — mai puțin sugestiv însă din punct de vedere al decorului lipsit de prea multă inventivitate — prezintă pe oamenii muncii de-a rândul slăpâni pe fabrici și uzine.

Un tablou dintre cele mai realizate, „Se înalță casa noastră” a constituit o chemare adresată întregului popor de a se alătura și a contribui la opera de construire a noii clădiri a Teatrului Național. Tabloul plastic prezentat, având în același timp și un bogat conținut, a căpătat un caracter mobilizator care i-a mărit valoarea artistică.

În a doua grupă de tablouri se încadrează diversele atitudini critice luate, unele cu multă hotărâre și care nu odată au avut caracterul de șarjă.

Astfel, găsim ironizări când mai fine când mai brutale, pe toți colportorii de șovoniri și în special pe cei care le dau crezare.

Bine reușit a fost tabloul în care printr'un aparat de radio instalat pe scenă, Stroe stătea de vorbă cu el însuși prin Radio Londra și care, pe lângă o satirizare plină de spirit a falsului pacifism dusă de imperialiști, dovedea ingeniozitatea autorului tocmai prin întrebarea unui nou mijloc de expresie.

În fine, mai puțin realizate prin analiza superficială, lipsită de profunzime, a temei tratate, a fost cupletul „Om și om”. Prezentând un individ bine îmbrăcat care nu ezită să sumere câteva duzini de ciorapi Nylon dar refuză să ia un bilet pentru un festival de binefacere și un om sărăcuț ce își dă ultimii bani pentru un același bilet, autorul ajunge la concluzia că există „Om și om” când de fapt în aceste cazuri nu e vorba de indivizi luați izolați ci de două clase: burghezia în descompunere și clasa muncitoare, proletariatul, în plină ascendență.

„Uite Stroe, nu e Stroe” a adus pe scenă încă un element pozitiv: influența teatrului de reviză sovietic simțită în special în tabloul „Ciocârlița”. Faptul e

cu atât mai îmbucurător cu cât realizarea lui a fost reușită dovedind în general o înțelegere justă a ideilor din teatrul sovietic de muzic-hal.

Spectacolul a mai adus și altele lucruri noi pe scenă ca de exemplu abandonarea elementelor formaliste și decadente din muzica ușoară prin străduința de a crea o muzică mai apropiată din punct de vedere melodic și al vioiciunii, de cea populară.

„Uite Stroe, nu e Stroe” prin conținutul ei, muzică, decoruri și interpretare a constituit într'adevăr un progres față de revizile prezentate până mai ieri. Prin eliminarea câtorva vulgariități în care erau îmbrăcate unele idei de altfel juste (Jane, Jane), printr'o mai profundă tratare a temelor abordate, viitoarele spectacole vor constitui succese și mai categorice.

ȘTIRI ȘI FAPTE CULTURALE din U. R. S. S.

Mari pregătiri în vederea aniversării a 150 ani dela moartea lui PUSCHIN

Institutul literar al Academiei de Științe din Leningrad se pregătește pentru sărbătorirea aniversării a 150 de ani dela nașterea lui A. S. Pușchin.

În orașul Pușchin (fost Țarskoe Selo) va lua ființă un centru unional pentru studierea moștenirii literare a lui Pușchin. Tot în vederea aniversării au fost predate Institutului de literatură Palatul Alexandrovsk și clădirea liceului din Țarskoe Selo, care au suferit mult de pe urma ocupației germane și a căror restaurare este în curs de a fi terminată. Până la data aniversării vor fi gata câteva săli ale palatului. Deasemeni aici se va deschide expoziția unională „Pușchin”.

Până în luna Ianuarie 1949, vor fi ter-

minate lucrările de reconstrucție la casa Mihailovscoe. În prezent se reconstruiește vestita casă-muzeu.

Pentru anul viitor, Institutul de literatură va organiza un congres unional al pușhiniștilor. Congresul va trece în revistă succesele științei sovietice în domeniul cercetării vieții și creației lui Pușchin.

În urma inițiativei președintelui Academiei de Științe, Vavilov, Institutul de literatură va tipări o ediție jubiliară a operelor complete ale lui Pușchin în zece volume. Această ediție av fi gata până la aniversare. Institutul mai pregătește o serie de lucrări științifice despre Pușchin. În special profesorul D. Meiluh termină cartea intitulată „Pușchin și epoca sa”.

Bibliografie

Intelctualitatea sovietică și misiunea ei în noul plan cincinal

de C. KAFTANOV

(colecția ARLUS Nr. 14)

„Cartea Rusă” a tipărit recent, numărul 14 al Colecției ARLUS „Intelctualitatea sovietică și misiunea ei în noul plan cincinal”, de C. Kaftanov.

Lucrarea tratează despre: revoluția culturală din URSS formația intelectualității sovietice și

participarea ei la opera de construcție socialistă, rolul intelectualității sovietice în Marele Război pentru Apărarea Patriei, intelctualitatea sovietică și știința, în noul plan cincinal stalinist.

Cronica cinematografică

„Cuceritorii aerului” (Cinema Progresul Deva)

(Urmare din pag. I-a)

să susțină că totuși aparatul e bun și necesar chiar armatei sovietice prin calitățile pe care le întrunește.

Afirmările sale și superioritatea noului tip de aparat e dovedită cu ocazia unui meeting aviatc. În aceeași zi însă în viața pilotului intervine o schimbare bruscă: recunoscându-i meritele, însuși Stalin vine să-l felicite, arătându-i în același timp unde trebuie să-și îmbunătățească calitățile de pilot. Nu în direcția acrobațiilor inutile, a unui eroism nefolositor care-i periclitează viața și nu aduce pentru nimeni nimic, ci în folosul poporului său.

În acest fel Cicalovta descoperit adevăratul sens al vieții și își dedică toate cunoștințele sale aviatice marilor călători de explo-

atare a regiunilor înghețate din Nord efectuând cu succes „Itinerarul Stalin” și traversarea Polului Nord, ducând faima aviației sovietice.

Tema depășește însă cadrele unui conflict intern, lupta unui individ cu el însuși. Filmul arată schimbările pe care regimul sovietic le-a adus în viața oamenilor cari singuri nu s'ar fi putut orienta în viață. El arată că nu mai în aceste condițiuni pot fi puse în valoare capacitățile fiecărui om printr'o justă orientare a cunoștințelor și dezvoltarea lor.

Filmul relevă totodată progresele enorme pe care le-a înregistrat aviația în URSS, arătând cu ocazia unor serbări aviatice extraordinare figuri acrobatice executate de aviatorii sovietici.

Pe bună dreptate „Cuceritorii aerului” s'a bucurat de un real succes în rândurile publicului spectator.

Universitățile Uniunii Sovietice

O lucrare de mare interes documentar în trei volume. Intitulată „Universitățile Uniunii Sovietice”, a fost recent pusă sub tipar.

Primul volum va fi consacrat științelor fizico-matematice și naturale, al doilea — științelor social-economice și umanitare, al treilea — istoriei universităților.

Recent s'au împlinit 50 de ani dela înființarea Școlii tehnice de chimie tehnologică „Mendeleev” din Leningrad.

Până în 1917, din această școală n'au eșit decât 312 specialiști, în timp ce în fașia puterii sovietice — 2080 de studenți au absolvit cursurile școlii.

La Moscova s'a deschis stagiunea muzicală de iarnă

La 25 Septembrie, Filarmonica de Stat din Moscova și-a inaugurat stagiunea muzicală de iarnă. În cursul acestei stagiuni se va acorda o atenție specială programului muzicii ruse clasice.

Vor fi executate aproape toate operele simfonice ale lui Ciaikovski și Glinka, cele mai bune opere ale lui Balckisev, Basodin, Musorgski, Rimski, Cersokov, Glazunov, Rahmaninev, Liadev, Scriabin.

În programul stagiunii actuale au fost incluse unele opere uitate ale clasicii ruși. Cantata Nr. 2 de Taneev (această operă monumentală n'a fost executată decât o singură dată în 1916) 6opera „Gromabei” de Vrestevsk și „Naiada” de Davâdov.

Un loc important în program îl ocupă muzica clasicilor europeni occidentali.

Muzica tuturor popoarelor Uniunii Sovietice va fi pe larg reprezentată în programele concertelor. Vor fi programate deasemenea numeroasele concerte consacrate muzicii ușoare populare și operelor compozitorilor sovietici. De asemenea, un ciclu de concert-conce te consacrate buletului și operelor sovietice.

Umplem butelii de Aragaz Informații la Adresa Zori Noi

Din câmpul muncii

Si muncitorii at. Centrale Petroșeni

au pornit la întrecere în cinstea zilei de 7 Noiembrie

Problema asigurării unei producții cât mai ridicate de cărbuni, preocupă tot mai mult muncitorimea din „subteran” cât și dela suprafață” din bazinul Văii Jiului. Această preocupare se concretizează mai cu seamă acum în prajma lui 7 Noiembrie pentru sărbătorirea căreia muncitorii se întrec a realiza aceasta.

Astfel, la ansamblul întrecerii socialiste existente în Valea Jiului se mai adaugă una — muncitorii atelierelor centrale Petroșeni chiar mă la întrecere muncitorimea din toate atelierelor industriei carbonifere a Văii Jiului.

Obiectivele pe care și le-au fixat muncitorii atelierelor Petroșeni în cadrul întrecerii sunt: înlăturarea lipsurilor nemotivate; să se lucreze efectiv în cele 8 ore de muncă; mărirea producției cu 10 la sută; să se pună ordine în muncă la atelierul curățind fier

rul vechiu prin muncă voluntară; întărirea disciplinei în muncă; colaborarea strânsă cu minerii în vederea îmbunătățirii uneltelor de minieră; terminarea pavajului de la secția mecanică precum și ridicarea nivelului politic, ideologic și cultural prin abonarea și citirea colectivă a ziarului „Scântea” și a celorlalte ziare muncitorești.

Muncitorii atelierului de grup Petrila contribuie la obținerea unor rezultate bune în munca minierilor

(Urmare din pag. 11-a)

muncă voluntară să lichideze problema fierului vechiu împrăștiat dealungul secțiilor.

Astfel echipa formată de maestrul Cipu Eugen a încărcat în primele zile 6 vagoane de fier vechiu din incinta uzinei trimi-

Lupta este pentru îmbunătățirea calității produselor trebuie să rămână o preocupare permanentă a muncitorilor și tehnicienilor dela I. M. S. Hunedoara

(Urmare din pag. 1-a)

ducția și productivitatea a crescut simțitor față de luna Aprilie.

Lupta pentru îmbunătățirea calității trebuie să rămână o preocupare permanentă

Indrumați de chemările făcute de muncitorii uzinelor „Tracoșul” din Brașov și Atelierelor Grivița CFR, și mai cu seamă folosind criticile constructive făcute de ziarul „Scântea” și de muncitorii uzinelor din Cugir prin „Zori Noi”, muncitorii dela I.M.S. au dus o muncă intensă pentru reducerea deșeurilor și îmbunătățirea calității produselor.

Astfel, la secția O.S.M. prin munca de îmbunătățire precum și prin contribuția unui dispozitiv inovat de unul din inginerii secției respective s'a reușit să se reducă deșeurile dela 10 la sută la 6,4 la sută, îmbunătățindu-se și calitatea oțelului.

Deasemeni, la produsele laminate s'a reușit îmbunătățirea calității, reducându-se procentul de rebuturi dela 20 la sută la 18,3 la sută.

În această perioadă a întrecerilor socialiste absențele nemoi va e au scăzut dela 4,02 la sută, la 1,14 la sută.

Lupta pentru îmbunătățirea calității produselor trebuie să rămână o preocupare permanentă a muncitorilor și tehnicienilor dela I.M.S. Pentru obținerea unei calități mai bune de oțel, ligou și de laminate, cele două secții trebuie să pună seios în practică angajamentele pe care și le-au luat. Aceiași importanță trebuie dată și economiei consumurilor specifice, care încă mai lasă de dorit fiind ridicate. În această direcție comisia de control a calității produselor trebuie să urmărească îndeaproape felul cum se desfășoară activitatea în uzină pentru a realiza o producție de bună calitate și la un preț redus.

La celelalte unități ale uzinelor problema calității produselor nu a fost la fel de în măsură în care trebuia. De aceea la Turnătorie de tuburi procentul de rebuturi este încă ridicat la 22,9 la sută, la Turnătorie de Fontă la 13,11 la sută, la Turnătorie de Oțel la 8,86 la sută, la secția Forje 4 la sută, la Ueltele Agricole 17,4 la sută, iar la Construcții Metalice de 2,4 la sută, lucru care face ca prețul de cost să fie ridicat la produsele acestor secții.

La secția Mecanică în schimb muncitorii și tehnicienii au reușit să reducă rebuturile la maximum și să lichideze emitirile de piese vechi.

Acest lucru dovedește că în secția Mecanică paralel cu ridicarea producției și productivității muncii, atenția a fost îndreptată și asupra calității cât și asupra celorlalte probleme legate de muncă.

Lupta împotriva rebuturilor și deșeurilor rămâne încă o problemă deschisă pentru muncitorii și tehnicienii dela I.M.S. Hunedoara. O problemă pe care rezolvarea căreia lupta trebuie dusă cu multă seriozitate, atât în secțiile unde procentul de rebuturi și deșeurii este încă ridicat, cât și acolo unde acestea au început să scadă.

C. Butanțic coresp.

Cum a fost bătut recordul ipocriziei Mister Thorp a „desființat clasele sociale”

(Urmare din pag. 1-a)

cece privește situația culturală din Statele Unite, aproape că nu mai există clasă a afirmat oratorul. Că ele dispar, gaură dintre ele e ca și desființată.

Muncitorii din Statele Unite sunt proprietari iar proprietarii de capitală sunt muncitori.

Fabricanții și muncitorii, a continuat Mr. Thorp, au interese comune iar guvernul și legile americane nu fac nicio deosebire între muncitorii și fabricanți apăsând interesele comune, care sunt interesele societății americane...

Celind discursul lui Mr. Thorp ai impresia că în America s'a împlinit profetia biblică a bunei conviețuiri dintre clasa capitalistă și mijelul proletar.

Celitorul care cunoaște însă ceva mai mult decât pare să știe Mr. Thorp despre viața de toate zilele a Americii, se poate întreba frecându-se la ochi pentru ce se trezi din visul stupid în care la scutundat interpretarea „sociologică” a realității americane a numitului delegat.

„Ce-nseamnă toate acestea? Viziunea unui orb, candoarea unui copil sau recordul olimpic, al ipocriziei politice americane?”

Este oare cu puțință ca Mr. Thorp să cunoască legea anti-muncitorească Taft-Hartley?

Este oare posibil ca Mr. Thorp să nu fi aflat că guvernul american folosește deseori tancurile pentru a restabili „armenia socială” care domnește între capitaliști și muncitori grevi?

Este cu puțință ca Mr. Thorp să nu fi aflat despre existența celor 20 milioane de șomeri, a celor 13.000.000 de americani care nu muncesc decât jumătate de zi izbutind să trăiască o jumătate de viață?

Da Thorp n'a auzit oare despre faimoasele 60 de familii de miliardari care

stădează mizeria sutelor de mii de familii muncitorești?

El n'a aflat despre legea lui Lynch, după care albi vânează pe negri în numele apărării interesului comun al fabricanților și muncitorilor?

Ca simte Mr. Thorp

Este mai mult decât sigur că Mr. Thorp nu va trebui să aștepte de la noi care este adevărata sursă a muncitorilor din propria sa țară. El o cunoaște mai bine decât alții căci Mr. Thorp este colaboratorul secretarului de stat american, Mr. Marshall, specialist în probleme economice.

El este deci ipocrit cu un scop precis. Descriind în sesiunea Consiliului Economic minunea „societății fără clase” realizată de poliția Statelor Unite, Mr. Thorp tinde să dovedească că se poate încredința guvernului capitalist și fabricanților apărarea intereselor și drepturilor clasei muncitoare.

El trebuie să dovedească acest lucru pentru a putea combate propunerea sovietică referitoare la mărirea numărului de reprezentanți sindicali americani în Organizația Internațională a Muncii.

În ultima analiză nu era nevoie de un asemenea efort de sofistică din partea lui Mr. Thorp căci și fără „interpretarea sa sociologică” a realității americane servitorii docili ai Washingtonului au votat împotriva democratizării Biroului Internațional al Muncii.

Dar Mr. Thorp crezând că are de convins pe cei care împărtășesc exact opiniile sale, a bătut fără să știe recordul ipocriziei.

Ceeace, în cadrul politicii americane nu e puțin lucru.

N. Simmel

Frizeria Vosilievici Remus din Deva s'a mutat sub Banca Națională

ându-le la returnare. A mai participat deasemeni la strângerea și sortarea fierului vechiu din secții le lor echipa lăcătușului Schmilser Carol și cea condusă de tov. Skovran Ernest.

Grupa lui Kocsis Mihai și a angajat secția pentru ca în timpul iernii să se poată lucra în scop săpând și un șanț de scurgere a apei în țăr. Lucrătoarele atelierului au încărcat deasemeni 20.000 kg. fier vechiu pentru returnare.

Strădania muncitorilor dela atelierul de grup Petrila alături de tovarășii lor din mină, contribuie la desfășurarea muncii în condițiuni optime, iar producția mărită de cărbune realizată de minierii dela Petrila va contribui într-o largă măsură la dezvoltarea industriei, la îmbunătățirea condițiilor de trai pentru poporul muncitor.

J.V. Mureșanu, coresp.

Cum este organizată campania însămânțării la Ilia

Campania însămânțării, de toamnă în comuna Ilia s'a organizat conform instrucțiunilor date de Comisia Județeană pentru însămânțări.

Astfel, dela început s'a făcut împărțirea suprafeței de pământ programată pentru însămânțări în 6 tarale pentru fiecare tarla câte un supraveghetor care îndrumă însămânțările în tarlă sau. Supravegherea îndeplinită planului de însămânțări pe comună, în condițiuni bune și la timp, a fost încredințată la doi șefi de sectoare, dintre care unul este și membru în comisia comună pentru însămânțări.

Aceiași formă de organizare a fost aplicată în cele mai multe sate din această plasă.

La fel de bine a fost organizată și partea tehnică a actualei

campanii. În marea majoritate a comunelor au luat ființă centre de tratare și selecționare a semințelor.

Comuna Ilia are două centre, unde se prepară semințele — care funcționează din plin — alegând sămânța bob cu bob și să ramurând-o. Centrele sunt conduse de către un responsabil inițiat în privința tratării semințelor. El ține evidența semințelor selecționate și tratate.

Până în prezent a trecut pe la aceste centre o cantitate de 62 mii 210 kg. cereale, servind pentru o suprafață de 622 jugăre.

Desfășurarea acestor acțiuni de curge tot mai intens — fiecare plugar își tratează sămânța cu praf „Ceresan” — după care o introduce în pământ.

V. Turea coresp.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

In timp ce la O. N. U. delegații blocului anglo-american țin cuvântări demagogice despre pace

În țările occidentale cursa înarmărilor continuă

PARIS. — În timp ce la Adunarea Generală continuă discuțiile asupra propunerilor de a se interzice arma atomică, de a se reduce cu o treime în termen de un an armamentele celor cinci mari puteri și de a se institui, în cadrul Consiliului de Securitate un organism internațional care să supravegheze aplicarea acestor măsuri, cursa înarmărilor din țările occidentale este în plină desfășurare.

Astfel, ziarele franceze de Luni au scris din nou că guvernul Statelor Unite pregătește introducerea, după alegerile prezidențiale, a o serie de măsuri în vederea extinderii și întăririi capetelor de pod americane din Europa occidentală. Ziarul Ce Matin-le Pays

Mișcarea grevistă se extinde în Japonia

Mișcarea grevistă având drept scop sporirea salariilor, se extinde în întreaga Japonie.

Federația Sindicatelor Muncitorilor din industria oțelului ducă lupta pentru sporirea salariilor, luptă la care participă 23.000 muncitori din industria oțelului.

în strânsă legătură cu cercurile lui de Gaulle, subliniază că ministerul apărării din Statele Unite intenționează să echipeze 25 divizii de care blindate și tancuri din Franța, Marea Britanie, și țările Beneluxului, să stabilească baze aeriene și în general baze militare în Italia, Franța, Marea Britanie, Germania de Vest, Belgia și Olanda și să organizeze un lanț de baze din Alaska și Groenlanda până în Norvegia.

Greva muncitorilor din diferite ramuri ale industriei franceze continuă

PARIS, 13 (Rador). — După cum anunță France Presse, mișcările de grevă în rândurile muncitorilor șoseuri continuă cu succes.

La Cheresburg și Le Havre s'au anunțat pentru Miercuri greve de averțisment de 24 ore.

La Brest, revendicările muncitorilor au fost satisfăcute.

Un comunicat al federației muncitorilor din porturi și docuri anunță că datorită acțiunii pe care aceștia au dus-o și datorită solidarității muncitorilor din porturile Metropolei, cererile muncitorilor au fost satisfăcute.

În industria siderurgică din bazinul Loabrine greva continuă.

La căile ferate se observă o tendință de extindere a grevei. Astfel, lucrul a

Americanii urmăresc să proclame Ruhr-ul regiune extrateritorială sub controlul lor

Desbaterile negocierilor dintre generalii Robertson și Clay asupra demontărilor celor 300 fabrici din Ruhr

BERLIN. — Anunțând începutul negocierilor dintre generalul Robertson, comandantul suprem britanic și generalul Clay, comandantul suprem american, asupra problemei industriei grele din Ruhr, agenția ADN, declară că aceste negocieri au fost inițiate în scopul de a se elimina deosebirile de vederi dintre britanici și americani cu privire la demontarea întreprinderilor industriale.

Se subliniază că administrația militară britanică a primit cu indignare ordinul generalului Clay de a se suspenda demontarea celor 300 fabrici ale industriei grele, declarând că generalul Clay și-a depășit împuternicirile.

S'a subliniat deasemenea că generalul Clay a declarat că hotărârea definitivă cu privire la chestiunea demontării va fi luată de americani.

Se mai subliniază că Asociația Națională a fabricanților din Statele Unite a rezervat un fond special de 3.500.000.000 dolari pentru investiții în Germania de Vest. În consecință, ministrul de externe al Statelor Unite Marshall, d. Hariman și generalul Clay sunt interesați în egală măsură ca industria grea din Europa din Vest să fie concentrată în Ruhr, pentru ca apoi Ruhrul să fie proclamat regiune extrateritorială sub controlul american.

Reacțiunea italiană încearcă să salveze pe criminalul de război Graziani

ROMA, 12 (Rador). În ziua de 11 Octombrie, după 3 ani de a-

mânare, a început judecarea procesului mareșalului fascist Graziani, care a fost „comandant suprem al forțelor armate ale republicii fasciste”, marionetă a lui Mussolini, în timpul ocupației germane din Nordul Italiei, între anii 1943 și 1946. Graziani este acuzat de înaltă trădare, colaborare cu inamicul și alte crime care conform legii, sunt pasibile de pedeapsa cu moarte.

Aceleași cercuri reacționare italiene care au fost în strânsă legătură cu fascismul, iar acum sunt în legătură tot atât de strânsă cu guvernul lui De Gasperi, depun cele mai mari eforturi pentru obținerea reducerii pedepsei la câțiva ani de închisoare, pe baza unor așa zise „merite militare” ale acestuia și altor pretexte de același fel.

Să întâmpinăm cum se cuvine Măreța zi a

(Urmare din pag. 1-a)

De atunci, dela nașterea sa, U. R. S. Ș. a fost mereu în fruntea luptei pentru eliberarea popoarelor, pentru bună stare și progres, pentru pacea lumii.

Urmând aceste învățăminte, poporul nostru sărbătorește această aniversare în condițiuni noi față de trecut, în condițiunile construirii socialismului în țara noastră. Oamenii muncii din țara noastră, știu că această sărbătoare trebuie să fie altfel decât alte sărbători, că ea trebuie să ne mărturiască strălucita a conștiinței politice sporite a poporului muncitor. De aceea și felul în care ei se pregătesc pentru această sărbătoare, e altfel decât în trecut, — prin întreceri sociale în muncă, prin luptă pentru întărirea sectorului socialist în economia țării noastre.

În toată țara au pornit întreceri în muncă. În județul nostru se desfășoară întreceri socialiste în aproape toate întreprinderile și

de curând întrecerile au început și pe ogoare. Dovedind dragostea cu care muncitorii întâmpină ziua Mării Revoluției Socialiste, rezultatele n'au întârziat să se arate. În Valea Jiului producția de cărbuni a crescut, la Huadeora se produce mai multă fontă, oțel și laminate, la Călan furnalul se pregătește pentru turnare, linia Bumbesti-Livezeni așteaptă trecerea transporturilor de cărbuni etc. — peste tot un suflu nou animând oamenii și mașinile parcă.

Avântul cu care s'au pornit aceste întreceri trebuie să se intensifice acum când ne mai desparte puțin de 7 (Noembrie).

Organizarea lor să fie mai temeinică, iar controlul îndeplinirii angajamentelor să fie o preocupare a fiecăruia și în primul rând a organizațiilor de partid și a sindicatelor.

Și aceasta atât în muncă, cât și în orice alte împrejurări. Mai avem încă sarcini multe și grele de

Victoriei Socialismului

înfăptuit. Dar, avem și de învățat cum să învingem greutățile, mijlocul de a merge mai repede înainte fără a greși. Folosind experiența bogată și glorioasă a popoarelor sovietice în sușindu-ne aceste mărețe experiențe și popularizându-le studiind geniala operă a lui Stalin „Enciclopedia cunoștințelor de bază în domeniul marxismului”, „Istoria P. C. (b) al U.R.S.S. curs scurt”, vom asigura succesul muncii noastre.

Studiind și însușindu-ne experiența popoarelor sovietice, experiențele Partidului Bolșevic al U. R. S. Ș. sfătuitoare și călăuză noastră în munca de zi cu zi, vom putea face ca 7 Noembrie să fie într'adevăr o puternică demonstrație a dragostei și devotamentului nostru față de țara socialismului, vom dovedi solidaritatea noastră cu steagul păcii, vom sărbători cum se cuvine măreța zi a victoriei socialismului.

Citiți
în fiecare zi
„Zori Noi”